萧山天气:今天阴天,有时有小雨,偏东风3级,今天最高气温17℃~18℃,明晨最低气温14℃~15℃。

2022年11月17日 星期四

农历壬寅年十月廿四 国内统一刊号CN33-0043 总第11459期 今日8版

xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊)







萧山网 http://xsnet.cn

新闻 82654321

值班总编:陈蓉 值班主任:邱芳 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

征订服务热线:83523999

修一条公路 筑一路风景 富一方百姓

萧山"四好农村路"铺就共富"快车道"



本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 方嘉 懿)日前,交通运输部发布《关于拟确定 2022年"四好农村路"全国示范县创建的 公示》,萧山区入选。

近年来,我区"四好农村路"建设全 面提速,将"修一条公路,筑一路风景,富 一方百姓"的理念贯穿于公路建、管、养、 运全过程,锚定目标,排难而上,分阶段、 分步骤、分层次加以推进。

在进化镇云许线上,公路养护人员正 忙着清理公路路肩、边坡、水沟里的杂草 杂物,确保公路沿线干净整洁。"我们每天 都要巡查一次,路面要随时保持干净,边 沟保持无杂草,水流畅通。"公路养护工人 告诉记者。而在每条道路的头尾,均放置 一块"路长牌",上面明确落实了区、镇、村 三级养护人主体责任。

以打造畅安舒美的农村公路通行环 境为目标,我区创新思路,积极探索护路 管路新模式。以推行区、镇、村三级"路长 制"为依托,建立健全"政府牵头+部门联 动+镇街参与"为主要形式的多部门协同

推进机制,形成上下联动推进格局,扎实 推进农村公路管护,实现了农村公路建、 管、养、运可持续发展。

建好养好,更要用好。我区抓住"四 好农村路"建设之机,将交通和经济发展 深度融合,使得高山、田野、村庄、产业园 被"黑丝带"紧密串联在一起,沿途路景相 融,如在画中。南片的戴村镇、进化镇依 托"四好农村路",凭借丰富的田园和森林 旅游资源,积极打造石牛山森林公园、国 家登山游步道、吉山梅园等一系列乡村游 景点,吸引了不少游客前来体验打卡。东 片的党湾、靖江,借助"四好农村路",畅通 企业、园区之间的交通出行,往来商贸络

"'四好农村路'是一项重要的惠民工 程,我们结合美丽乡村建设,实现公路与 沿线周边乡村面貌、田园风光、农业园区 充分融合,与萧山特色经济、生态旅游、历 史人文、休闲养生等多种业态协同推进。 区交通运输局相关负责人表示。

截至目前,我区累计投资50亿元, 建成农村公路总里程达1843.9公里,建 设美丽经济交通走廊308公里(精品线 45公里),通往镇、景区等公路改扩建 54.37公里,成功创建杭州市"四好农村 路"示范乡镇3个,创建区"四好农村路" 示范乡镇7个。全区343个建制村四级 以上公路通达率和道路硬化率均达到 100%;236个建制村通二级以上公路,占 建制村总数的67%;村村通公交率 100%,村级物流点已实现全覆盖;我区 公路行政等级、技术等级、公路密度、通 行效率等各项指标,均走在全国前列。

如今,越织越密的农村公路犹如"毛 细血管",连接着萧山各个村庄和产业基 地,显现出巨大的经济效益和社会效益, 使"四好农村路+"真正成为新时代乡村振 兴、实现共同富裕的"新引擎"。

区委理论学习中心组(扩大)学习会暨 学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会举行

本报讯(记者陈伟聪)昨日上午,区 委理论学习中心组(扩大)学习会暨学习 贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会 举行,邀请市委宣讲团成员、市委宣传部 副部长、市新闻出版局(版权局)局长应雪

应雪林围绕深刻领悟党的二十大的 重大意义,过去五年的工作和新时代十年 伟大变革及其里程碑意义,开辟马克思主 义中国化时代化新境界,中国式现代化的 中国特色 木质要求和重大原则 建设社 会主义现代化国家的目标任务和重大举 措,坚持党的全面领导和全面从严治党的 重要要求,以团结奋斗应对风险挑战的时 代要求等七个方面对党的二十大精神作 了系统阐释和深入解读。会议指出,要以 此次学习为契机,进一步把思想、行动统 一到党的二十大精神上来,在全面学习、 深入领会、广泛宣传、营造氛围、狠抓落 实、务求实效上见真章,结合萧山实际,找 准切入点、着力点、落脚点,把学习成效转 化为我区高质量发展的思路举措和经济 社会发展的生动实践,推动党的二十大精 神在萧山落地生根,结出丰硕成果。

区委副书记、区长姜永柱,区人大常 委会主任赵立明等区四套班子领导参 加。区委常委、宣传部部长周胜华主持。

会后,市委宣讲团来到瓜沥镇七彩社 区宣讲党的二十大精神,并与基层党代表 们开展座谈交流。

"盆景"变"风景" 创建48个"美好家园"

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 张锋) 近日,经过征集申报、整改提升、满意度调 查、市区两级验收评估、审核认定等环节, 杭州公布了2022年"美好家园"住宅示范 小区名单,我区共有14个小区上榜,截至 目前,已累计创建48个"美好家园"。

据了解,今年我区共计46个小区申报 "美好家园"创建,最终确定了21个"美好 家园"候选小区,包括商品房小区13个,老 旧小区4个,保障房小区4个。涉及129 项整改提升任务,涵盖了工程改造、维修 保养、环境保洁、安全秩序、管理机制等诸 多方面,都是小区居民关心的关键小事、 民生大事。

"小区绿化增加了,架空层也多了一 些游乐设施,以前困扰我们的污水堵塞问 题也解决了,现在小区是名副其实的美好 家园了。"住在柏峰珑悦府的杜先生表达 了对美好生活的期待。

今年,柏峰珑悦府决定申报杭州市 "美好家园"。在听到申报消息后,小区业 主纷纷建言献策:"小区孩子这么多,要增 加点游乐设施;楼顶护栏、玻璃有破损了, 为了安全建议更换;小区绿化有些单薄, 要增加一些灌木。"

事实上,每个小区在申报过程中,都 充分发挥了业主的作用,做到整改任务由 业主提议、整改过程受业主监督、整改成 效让业主评判。"最终,每个候选小区提出 的整改提升任务都得到解决,很多看似小 事,却让小区居民的幸福感提升不少。"区 住建局相关负责人表示。

那么,什么是"美好家园"? 住在广德 小区的王大伯说,能让居民对生活有满足 感,那就是"美好家园"了。从老旧小区变 成未来社区再到"美好家园",广德小区居 民的生活环境发生着翻天覆地的变化。 原本老旧的外立面焕然一新,曾经脏乱差 的垃圾房投放点变成地埋式,充满科技 感;更有不少单元装上了电梯,住在高楼 层的老年人出行更加方便。

广德小区在改造中,以百德公园、北 山河景观带、共享健身平台、社区德文化 节点等为主线,整体串联小区各种生活空 间,将未来社区的"邻里、健康、教育、建 筑、交通、服务、治理"七大场景植入其 中。"经过改造提升,我们的老小区也时髦 了,女儿说现在这里比她新交付的商品房 小区住的都舒服。"王大伯笑着说。

区住建局相关负责人表示,"美好家 园"住宅小区是全区住宅小区的优秀代 表,也是我区住宅小区管理服务和基层社 区治理工作的典型。接下来,我区将继续 以创建"美好家园"为抓手,着力提高住宅 小区管理服务、基层社区治理水平,努力 将"盆景"变成"风景",让居民的幸福感获 得感不断提升。



萧山中学新建艺术中心,建筑面积6500余平方米,采用现代设计风格,内设音乐厅、音乐教室、画室、美术教室等,满足学生艺术学习的 需要。目前该中心主体已完工。 记者 范方斌 摄

导读

育儿假、独生子女假 你休了吗?

15家萧企入选市级绿色低碳工厂

自贸试验区萧山区块占"半壁江山"

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 萧 商)近日,杭州市经济和信息化局公布 了2022年市级绿色低碳工厂名单,萧 山共有15家企业入选,数量与余杭区 并列全市各区县(市)第一。

其中,自贸试验区萧山区块圣奥科 技股份有限公司、浙江兆丰机电股份有 限公司、博雷(中国)控制系统有限公司、 杭州恩斯克汽车零部件有限公司、浙江 传化华洋化工有限公司、赛德克金属表 面处理技术(杭州)有限公司、日华化学 (中国)有限公司8家企业入选。

今年5月,区内机构和企业联合申 报的《限制商品过度包装(食品和化妆 品)标准化试点》《绿色快递包装标准化 试点》《绿色低碳制造标准化试点》《生 活垃圾分类省级标准化试点》等4个项 目,获得省级标准化战略重大试点项目 立项,数量居全省区县(市)第一。区市 场监管局相关负责人说:"此次立项的 4个试点,均涉及'双碳'目标,通过标 准化助力绿色制造等方式,从源头减 量、资源化利用,助力'双碳'目标早日

事实上,近年来萧企在绿色低碳工 厂建设方面迎头追赶,卓有成效。绿色 快递包装和限制商品过度包装(食品和 化妆品)标准化试点,均在浙江大胜达 包装股份有限公司。

"绿色包装和限制商品讨度包装这两

方面,与我们企业提出的'绿色包装、智能 包装、安全包装'发展思路不谋而合。"大 胜达相关负责人孙俊军表示:"2021年, 大胜达公司通过国家邮政局绿色产品认 证,为行业摸索了纸包装产品轻量化、减 量化、标准化、循环使用的解决方案。"

获批试点后,大胜达进一步加大科 技研发力度,全面做好快递绿色包装标 准制定工作,细化限制商品过度包装 (食品和化妆品)国家标准的实施,推动 行业信息系统互联,实现信息资源共享 和多赢格局。同时结合快递包装个性 化、定制化需求,广泛宣传和引导环保 理念,加强与中国快递物流装备物资集 采中心等平台合作,全面推进这两项试 点工作的开展。

绿色低碳制造标准化试点在圣奥科 技。"绿色低碳原则贯穿于我们研发和工 艺技术的方方面面。"圣奥科技中央研究 院负责人杜修兵介绍,在工艺技术方面, 圣奥积极研究先进的绿色、低碳工艺,如 7PLUS水性涂饰技术、3D镭射无印覆边 技术、"蜂窝纸"工艺技术等,不仅节约材 料资源,改善生产加工过程作业环境,减 少环境污染,节约能源,而且还极大提高 了产品的技术水平。

"接下来,我们会全力开展低碳制 造标准化试点工作,不断细化低碳制造 行业标准,努力为全省低碳制造提供萧 山样板。"杜修兵说。

宣讲演出同台 声声入脑入心

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇)为进一步解读好、理解透党的二 十大精神,围绕"六学六进六争先"学习 实践活动要求,近日,戴村镇沈村村、枫 桥村、郁家山下村、河杨湖村等地举办 了"学习贯彻党的二十大精神"文艺演 出活动,以文艺宣讲的方式,吸引了村 民观看。

活动现场,"全面贯彻落实党的二十 大精神 在新征程扛起新使命谱写新篇 章""学习贯彻党的二十大精神""凝心聚 力新时代 团结奋进新征程"等醒目的横 幅,让舞台显得喜庆而不失庄重。

这次巡回宣讲演出以"短平快"的 形式取代"高大上"的说理,使理论宣讲 更贴近实际、贴近群众、贴近生活,寓理 于情、寓教于乐,把党的二十大精神送 进千家万户,融入百姓生活。

女生独唱《新时代宣言》、小品《谢

谢你》、口技与魔术《戴村新变化》、配乐 诗朗诵《我是共产党员,我没有忘记》等 一个个精彩节目,结合主持人的激情串 讲,让观众在笑声中感悟思考、受到教

台上是文艺工作者送来的歌舞、戏 曲、快板等文化大餐,台下是村民的欢 声笑语和阵阵掌声。观看演出后,不少 人说:"用文艺演出宣讲党的二十大精 神,这种形式生动活泼,结合了我们的 生活和身边的变化,加深了大家对党的 二十大精神的理解。"

戴村镇相关负责人介绍,群众坐得 住、听得懂,才能入脑入心,文艺宣讲弥 补了基层群众文化生活相对匮乏的短 板,满足了基层群众精神文化生活的需 求。接下来,戴村镇将持续开展党的二 十大精神宣讲,打通基层理论宣讲"最 后一公里"。

第五批区级非遗代表性传承人申报

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陈 翊)记者从区文旅局获悉,即日起,第 五批区级非物质文化遗产代表性传承 人开始申报。

据了解,开展非物质文化遗产代 表性传承人申报工作,旨在加强我区 非物质文化遗产代表性传承人队伍建 设,进一步推进非物质文化遗产保护 传承工作,建立科学的非物质文化遗 产保护传承机制。

此次申报范围为区政府公布的 第一、二、三、四、五、六、七、八批区级 非物质文化遗产代表性项目的传承 人。同时,申报需要符合以下条件: 熟练掌握其传承的区级非物质文化 遗产代表性项目知识体系和核心技

艺,从事该项目传承10年以上,是该

项技艺的主要代表性人物;具有明晰 的传承谱系,近年来积极开展传承活 动,培养后继人才,取得较大成果;德 艺双馨,在该项目所属的一定地域范 围内或行业内被公认为具有较大影 响力等。

此外,已被文化和旅游部、省文旅 厅和市文旅局命名为国家级、省级和市 级非物质文化遗产代表性传承人,将自 动列入区级非物质文化遗产代表性传 承人名录。

此次申报材料报送截止日期为 2022年12月10日,申报人或推荐单 位递交的申请和推荐材料将由专家 进行评审,通过后由区文旅局公布第 五批区级非物质文化遗产代表性传 承人名单。